

换了一次水 泥鳅大面积死亡

初步认定附近生态农庄的农药污染了水源

再过几个月,李成甫饲养的泥鳅就可以上市了,辛苦一年即将迎来不错的回报,结果一次正常的泥鳅池换水让他的希望破灭。5月19日,18个泥鳅池在换水后出现大面积泥鳅死亡,难道有人投毒?李成甫立即报了警。

昨天,记者从事发地连云港市新浦区政府办获悉,经调查,初步认为大面积泥鳅死亡系农药污染所致,而污染源来自附近的一生态农庄。 王晓宇 文/摄



▶水面上漂浮着大量的死泥鳅
小图为矛头所指的污染源

系农药污染 已采取措施处理

事后,浦南镇政府立即向新浦区政府进行汇报,新浦区的农水局、环保局、公安分局、物价分局在内的多部门立即组成联合调查组展开调查。

昨天下午,新浦区政府办副主任高长春在接受采访时表示,经过现场的水样、土壤、死亡泥鳅等样本信息检测,初步认为浦南镇泥鳅死亡系农药污染所致,公安部门经过调查后初步认定泥鳅死亡原因是某公司使用农药不当所致,至于不是哪个公司,高长春没有透露,不过他称目前政府部门正在积极协调受损池塘主与使用农药的公司调解处理,而接受协调处理的这家公司经证实就是兆绿生态农庄。

高长春表示,由于正值泥鳅用水高峰期,事发后新浦区还制定了应急用水方案,通知官阳村周边10个村和1个单位的养殖户停止使用可能受到污染的水源,并加大对附近的鲁兰河调水力度,对泥鳅池周边可能受到污染的水体进行冲刷,同时安排专人全天候对周边水体进行监测。另外,新浦区正在对死亡泥鳅进行价格认证,同时监督指导死亡泥鳅无害化处理,保证污染水塘的水产品不流入市场和餐桌。

泥鳅池换水 泥鳅突然大面积死亡

近年来,连云港市赣榆县墩尚镇的泥鳅养殖业红遍全国,35岁的墩尚人李成甫靠着养殖泥鳅赚了钱也积累了经验,决定拓展养殖规模。

2011年年底,李成甫在新浦区浦南镇的官阳特种水产养殖基地承包了上百亩地,投资了28个泥鳅池。经过精心打理,预计7月份就可以上市,产量每塘在7吨左右,按现在的个头,每塘也在4到5吨。

正盼望着收获的李成甫,怎么也不会想到一场灾难突然降临。负责现场管理的李成甫的岳父张老汉告

诉记者,泥鳅池塘每周都要换水一次,有时两三天就要换,这是非常正常的一项工作。然而,5月19日的换水结果让人无法接受,“中午12点多开始抽水,到晚上9点左右,突然不少泥鳅都漂了上来,我们一看就知道是中毒了,赶紧买药往塘里撒。”张老汉说,买了几千块钱的药一点效果也没有,第二天早上池塘里浮出成片成片的死泥鳅。“共18个池子换了水,泥鳅苗、饲料、人工以及水塘承包费用等加在一起估计损失有300多万。”李成甫一脸沮丧地说道。

怀疑被投毒 水源疑似有剧毒

泥鳅大面积非正常死亡,李成甫的第一反应是有人投毒,于是立即报了警。与此同时,李成甫以及合伙承包的亲友也在附近寻找泥鳅突然死亡的原因。

在泥鳅池塘取水的河道内,李成甫发现河里有死鱼,于是怀疑是河水遭到了污染。

至于是什么污染,李成甫并不清楚,不过当地不少村民根据现场闻到的气味,认为水里有一种叫做“甲拌磷”的剧毒农药,而“甲拌磷”因其危害大,被列入国家农业部限

制使用农药名单。

那么,河水是不是遭到村民所说的农药污染,又是谁在使用这种农药?在当地一位村干部的带领下,记者来到李成甫池塘西南方向不远的,一个名叫兆绿生态农庄的地方,该村干部称,泥鳅大面积死亡的矛头现在就指向这个农庄。“这个农庄在给苗木使用农药后,农药成分经渗透由沟渠流到了附近的小官庄西小河,造成河水污染,而这条河便是下游泥鳅池的用水源地。”

警民搭“人梯”救起坠河老太



圈中为坠河老人,两位民警正向老人游去 警方供图

昨天上午10点左右,扬州市邗江区新城河吟月桥附近一名老太不慎坠河,接到110指令后民警及时赶到现场,并在第一时间跳入河中,将老太救上岸。

“河面上好像有一具浮尸。”昨天上午10点,王先生路过新城河时,发现吟月桥附近的河面上有一具“浮尸”,见此情况立即报了警。接警后,邗江公安分局四季园派出所值班民警火速赶赴现场。据处警民警郭瑞瑞讲,他们连闯了两个红灯,花了不到三分钟就赶到现场。

民警赶到现场后,立即对河面展开搜索,其中一名眼尖的民警看到,“浮尸”的嘴在抖,还不停地往外吐水。“赶快救人。”意识到坠河者有生命迹象后,警方分两路展开救援,一路在吟月桥北侧用竹竿和绳子拦截,一路下河救人。

通过现场环境观察,四季园派出所教导员赵承志带着民警郭瑞瑞先找到合适的下河点,然后脱了衣服和鞋子纵身跳入河中。据了解,整个救援过程只花了1分多钟。

这时,民警发现被困者是一名上了年纪的老太。随后,民警利用河岸上的人、河堤中间煤气管道上的人以及河边上的人,在西侧河堤上做了一个“人梯”。在“人梯”的作用下,老太很快被安全转移到岸上,并被120接走。据了解,坠河老太今年82岁,家住扬州市嘉丰苑,目前已脱离生命危险,具体坠河原因在调查中。

汪建 建平 丁宇 韩秋

经历两次失败婚姻离家出走6年多 陆杨东快回家 重病老父想看您一眼

陆师傅是扬州宝应人,以捡破烂为生。今年4月,65岁的陆师傅被确诊为急性单核细胞白血病,此时他最大的愿望就是,离家6年的儿子能回家看看他。

给现代快报24小时读者服务热线电话025-96060打来求助电话的王凯珠是个热心肠,今年4月她到南京市第一医院探望朋友,偶然与宝应陆师傅一家相识,“陆师傅本身有残疾,这次查出患的是白血病。他女儿告诉我,自己父亲年纪这么大了还要出去捡破烂赚钱,目前陆师傅的心病就是他的儿子,这个42岁的儿子已经离家6年多,至今没回过一次家,希望快报能帮帮他。”

“虽然我是快报的忠实读者,但是之前一直没想到过为什么事打电话求助,这次看到陆师傅这个事情,我就希望能想个办法帮他圆梦这个梦。”王大姐说。

昨天下午,记者根据王大姐

提供的电话与陆家女儿取得联系。据其介绍,离家6年一直未归的是自己的弟弟,“我弟弟叫陆杨东,6年前因婚姻问题离家,到现在一直没与我们联系。”

据悉,陆师傅为了给儿子买房子结婚,17年前就开始攒钱,“但后来他离婚了,把商品房卖了,家里的东西也卖掉了。”陆家女儿说,为了给陆杨东再娶媳妇做准备,陆师傅辛苦捡破烂,“为了苦钱,一次意外中父亲的10根手指断了3根。”

让陆师傅伤心的是,儿子的第二次婚姻还是以失败告终,“6年前我弟弟离家出走,这么多年一直没有联系。”陆家女儿说,虽然也曾想过去找陆杨东,“但是经济条件不允许,哪有财力物力去找人呢?”目前,陆师傅的情况较危急,“我父亲的血型是罕见的熊猫血,需要提前申请用血,他现在的愿望就是,能在有生之年看到儿子。” 丁宇

不小心撞了,美女留纸条认责

昨天上午,泰州鹏欣丽园小区,一女司机不小心撞坏一辆车,她没选择逃避,而是主动给对方车主留下自己的联系方式。路人将此事拍照发了微博,并称赞肇事司机:好样的,伤车不伤德!

网友“马甲就那么那么难”昨天发了条微博:肇事司机好样的!今早在泰州鹏欣丽园小区,一司机不小心撞坏他人汽车的后视镜,没有选择逃避,留下联系方式给车主。伤了车,但不伤德!

随后,记者联系上被撞车主

晓文。他介绍,当天上午8点多钟他准备开车去上班,发现自己别克车的左侧反光镜被撞断,轮胎爆了,车身上还有深浅不一的划痕。“当时心里就想,不得了,车子被撞了?”栾晓文说,没想到的是,当他转到车前查看情况时,发现挡风玻璃上压着一张纸条,上面写着:是我撞坏了您的车,请与我联系。“当时看到这个纸条觉得很温暖。”栾晓文说,社会不断进步,知法守礼的人越来越多是个好事。

通过栾晓文,记者联系上肇事

司机徐小姐。徐小姐很不好意思地说,当时是为了避让一辆小型汽车,她撞到了别克车,在现场等了一会没等到车主,她便留下联系方式请车主与自己联系。“我是全责,不能推卸,更不能逃避。”徐小姐说,她的车刚买回来就被人刮坏了,但对方跑了,因此她鄙视这种行为犯了错逃避的行为。

目前,栾晓文的车子在4S店加紧维修中,栾晓文以及网上众多网友对徐小姐勇于承担责任的行为都拍手叫好。 尹有文

江苏青基会收到捐震区最大一笔善款 东风悦达起亚 向芦山灾区捐款500万

昨天,记者从“情系芦山 爱在四川”东风悦达起亚抗震救灾捐赠仪式新闻发布会上获悉,东风悦达起亚公司通过江苏省青少年发展基金会向芦山震区捐赠善款500万元,用于灾区重建、青少年成长以及学校建设。据了解,这是江苏青基会收到的捐给芦山震区

最多的一笔捐款。

据了解,东风悦达起亚在2008年汶川地震时就捐赠价值1260万元的现金和物资。江苏青基会负责人表示,基金会将保证赈灾款透明、公开运转,将每一分钱用到实处,最大程度为灾区民众带去帮助。 陶展 姜振军